



# ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΓΙΝΝΕΣΘΑΙ

Έτος 7ο - Τεύχος 23 - Σεπτέμβριος/Οκτώβριος/Νοέμβριος 2005

ΤΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΕΝΤΥΠΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΝΩΣΕΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ (F.E.U.)



## ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΕΛΛΑΔΟΣ





## ΚΑΛΕΣΤΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΞΟΔΟ

του Νικολάου Γ. Διαμαντή Αντιπυρράρχου Π.Σ. Νομικού - Γενικού Γραμματέα του Δ.Σ. της Ε.Α.Π.Σ.

Η Ε.Α.Π.Σ. δυστυχώς με πολύ πόνο και σκέψη, αποφάσισε να κάνει εξώφυλλο, την αδυναμία του Πυροσβεστικού Σώματος, να λειτουργήσει αποτελεσματικά, ακόμα και για τα απλά συμβάντα της καθημερινότητας. Οι κενές οργανικές θέσεις των Πυροσβεστών αγγίζουν πλέον τις 4000. Μόνο το 2005 υπολογίζεται ότι θα συνταξιοδοτηθούν περί τους 400 συναδέλφους.

### Κάθε μήνα δηλαδή, κάνουμε μια ολόκληρη Υπηρεσία.

Η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχίζεται γιατί είναι πλέον επικίνδυνη. Επικίνδυνη για μας τους πυροσβέστες που αναγκαζόμαστε να επιχειρούμε χωρίς να έχουμε την αναγκαία επιχειρησιακή σύνθεση, δύναμη και προστασία. Επικίνδυνη για την ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών γιατί δεν μπορούμε να προσφέρουμε την προσδοκώμενη αποτελεσματικότητα και επικίνδυνη για το φυσικό περιβάλλον γιατί αδυνατούμε να το προστατέψουμε επαρκώς από τον κίνδυνο των πυρκαγιών.

Είναι αναγκαίο πλέον πέρα από την πρόσληψη του προσωπικού και την εξασφάλιση του εργασιακού ισοδύναμου να γίνουν και μια σειρά από μεταρρυθμίσεις και τομές στην οργάνωση του Σώματος, γιατί έτσι μόνο μπορούμε να προχωρήσουμε μπροστά και να εγγυηθούμε το μέλλον.

Ο πρώτος κύκλος της μετά δασών εποχής έκλεισε. Οι θεσμικές μεταβολές που εισήγαγε ο κύκλος αυτός στο Σώμα, έχουν πια ξεπεραστεί. Είτε γιατί δεν έχουν τίποτα άλλο να προσφέρουν, είτε γιατί εγκαταλείφθηκαν από τις ηγεσίες του Π.Σ. χάρη βραχυπρόθεσμων στόχων, είτε γιατί στρεβλώθηκαν κατά την εφαρμογή, υπηρετώντας, διάφορα πολιτικά, τοπικά ή προσωπικά συμφέροντα.

Πρέπει καταρχήν να θεσμοθετηθεί η είσοδος στις Σχολές Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών με το σύστημα των Πανελληνίων Εξετάσεων, όπως και στην ΕΛΑΣ.

Μόνο με το συγκεκριμένο σύστημα εξασφαλίζεται διαφάνεια και δημοσιότητα στις διαδικασίες και αξιοκρατία στις επιλογές. Εξάλλου αυτό επιβάλλεται και για λόγους ομογενοποίησης του προσωπικού των Σ.Α. και των Ε.Δ. σε σχέση με το μισθολόγιο, τα συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Τονίζουμε ότι η μη πρόσληψη προσωπικού πλέον των 5 ετών, έχει εξαντλήσει τη δεξαμενή αναζήτησης στελεχών. Οι επιθυμούντες να εξελιχθούν σε Αξιωματικούς είναι λίγοι και μπορεί να εξασφαλιστεί το δικαίωμά τους με εσωτερικές εξετάσεις, όπως στην ΕΛΑΣ. Ενώ οι νέοι Πυροσβέστες που θα εισέρχονται στο Σώμα, θα γνωρίζουν τη πιθανή εξέλιξή τους και θα αποδέχονται αυτή σα δεδομένη.

Μέχρι την έξοδο των Πρώτων Πυροσβεστών, με το νέο σύστημα, (μετά από 3 χρόνια) θα πρέπει να γίνουν προσλήψεις προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών, με τη διαδικασία που μέχρι σήμερα ισχύει ή και ακόμα με το σύστημα που εγκρίθηκε από το ΣτΕ.

Το Πυροσβεστικό Σώμα, θα πρέπει να ανοίξει τις πόρτες του στην κοινωνία και την εκπαιδευτική κοινότητα. Να μπορεί να δεχτεί σπουδαστές των ΑΕΙ, ΤΕΙ και ΙΕΚ για πρακτική εξάσκηση σε σπουδές που έχουν άμεση σχέση με το Π.Σ. (δασολογία, δασοπονία) αλλά και έμμεση (τεχνολογία, νοσηλευτές κ.λπ.), καθώς και να υποδέχεται νέους άνεργους πτυχιούχους για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας. (π.χ. STAGE)

Στην ίδια κατεύθυνση θα πρέπει να είναι και η δημιουργία σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, τμήματος Τεχνολόγων Πυροπροστασίας.

Ο θεσμός του Εποχικού θα πρέπει να καταργηθεί, γιατί δεν μπορεί να παρέχεται σωστή πυροπροστασία με υπαλλήλους περιορισμένων καθηκόντων και αρμοδιοτήτων, με διαφορετικό εργασιακό καθεστώς και την αδυναμία χρησιμοποίησής τους τη νύχτα και τα Σαββατοκύριακα.

Οι σημερινοί εποχικοί υπάλληλοι που έχουν τα προσόντα, θα πρέπει σταδιακά να απορροφηθούν από το Π.Σ. και να παραμείνουν ως εποχικοί μόνο οι πυροφύλακες.

Ο θεσμός του Εθελοντή Πυροσβέστη, θα πρέπει να τροποποιηθεί έτσι ώστε να καταστεί πραγματικό εργαλείο του Π.Σ. και όχι βιομηχανία προσδοκιών και ελπίδας για υποψηφίους Πυροσβεστικούς Υπαλλήλους.

Πρέπει να οριστεί η αναγκαία οργανική δύναμη εθελοντών κατά Υπηρεσία, για να εξασφαλιστεί η σωστή εκπαίδευση, να κορηγηθεί ο αναγκαίος ατομικός προστατευτικός εξοπλισμός, έτσι ώστε να γίνεται ασφαλή και αποτελεσματική χρησιμοποίησή τους.

Γιατί τώρα έχουμε πολλούς στα χαρτιά και ελάχιστους στην πράξη. Τέλος, οργανωτικά θα πρέπει να προβλεφθούν, οι αναγκαίες δομές και θέσεις για να λειτουργήσουν οι Π.Δ.Π.Υ. και οι Δ.Π.Υ. Νομών.

Τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια, θα πρέπει να καταργηθούν και να μετατραπούν σε Π.Υ. όπου υπάρχει πραγματική επιχειρησιακή ανάγκη και τα υπόλοιπα σε Εθελοντικούς Πυροσβεστικούς Σταθμούς, όπου οι Δήμοι εξασφαλίζουν τις αναγκαίες προϋποθέσεις.

**Πρέπει γρήγορα να καλέσουμε την «πρώτη έξοδο»** γιατί, αν κάνουμε ότι δε βλέπουμε τα προβλήματα που καίνε, θα αναγκαστούμε να δούμε τα καταστροφικά αποτελέσματα.

Αν πάλι κάνουμε ότι δε βλέπουμε τις λύσεις, τότε ανοίγουμε τα μάτια και την όρεξη σε κάποιους άλλους.

δύσκολου έργου που επιτελούμε.

Έχουν περάσει, όμως, δεκαοκτώ μήνες νέας διακυβέρνησης, αλλά για μας, τους ένστολους πολίτες της Ελλάδας, ο απολογισμός είναι αρνητικός. Η αλήθεια είναι ότι για το προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας έχουν γίνει ελάχιστα πράγματα, σε πείσμα όλων εκείνων που επιχειρούν με επικοινωνιακά τρικ να παραπλανήσουν τόσο τους συναδέλφους μας, όσο και τους απλούς πολίτες, καλλιεργώντας την εντύπωση ότι στο χώρο μας συντελούνται κοσμογονικές αλλαγές. Αποκορύφωμα της κοροϊδίας, οι τελευταίοι κυβερνητικοί χειρισμοί, που κατέληξαν στη μη υλοποίηση της ρητής διαβεβαίωσης των τριών υπουργών Εθνικής Οικονομίας, Δημόσιας Τάξης και Εμπορικής Ναυτιλίας, αλλά και του ίδιου του Πρωθυπουργού, ότι θα αναγνωριζόταν έως τον Αύγουστο και μάλιστα με συγκεκριμένο τρόπο, η επικινδυνότητα της εργασίας μας..

Οι Ομοσπονδίες των αστυνομικών, των πυροσβεστών και των λιμενικών μετά από αλληπάλληλες συζητήσεις με το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, τους ανακοινώθηκε ότι θα τους δοθεί τελικά μια επιπλέον αύξηση 2% στο βασικό μισθό, πέραν της εισοδηματικής πολιτικής.

Η πρόθεση αυτή ανακοινώθηκε επισήμως από τα αρμόδια υπουργεία, πλην όμως προ μερικών ημερών πληροφορηθήκαμε ότι το υπουργείο Οικονομικών σκόπευε να προωθήσει προς ψήφιση σχετική τροπολογία για τη χορήγηση ενός επιδόματος της τάξεως των 14 ευρώ το μήνα, και τούτο σε δόσεις ως το 2008! Διαμαρτυρηθήκαμε και μας είπαν ότι έκαναν «λάθος». Στη συνέχεια, όμως, αντί να αναγνωρίσουν το «λάθος» τους, είπαν ότι εμμένουν στις ίδιες θέσεις. Η εξέλιξη αυτή συνιστά ευθεία πρόκληση και εμπαιγμό όλων των συναδέλφων, που πίστεψαν στις προεκλογικές εξαγγελίες των στελεχών της κυβέρνησης.

Από την πλευρά μας, διαμηνύουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι ο εμπαιγμός δεν θα περάσει. Αστυνομικοί, Πυροσβέστες και Λιμενικοί συνεχίζουμε τον αγώνα μέχρι τελικής δικαίωσης.

.. Καλούμε τους αρμόδιους υπουργούς να εγκαταλείψουν την παρελκυστική τακτική που ακολουθούν, και να κάνουν ουσιαστικό διάλογο με τους εκπροσώπους μας με στόχο την ικανοποίηση όλων των αιτημάτων μας. Διαβεβαιώνουμε κάθε αρμόδιο, ότι αν και αυτή τη φορά δεν υπάρξει πρόοδος, θα κλιμακώσουμε τον αγώνα μας με νέες κινητοποιήσεις στην Αθήνα και όπου αλλού χρειαστεί να πάμε»

## ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Την 13-09-2005 η Κυβέρνηση εισήγαγε στην Διαρκή Επιτροπή της Βουλής νομοσχέδιο προς συζήτηση, όπου συμπεριελήφθη και η επίμαχη τροπολογία της οποίας το περιεχόμενο της, δεν απαντούσε στην ικανοποίηση

του αιτήματός μας, αλλά και στην πραγματοποιηθείσα κυβερνητική εξαγγελία..

Στις 14-09-2005 κλήθηκαν στην Διαρκή Επιτροπή της Βουλής, οι εκπρόσωποι των Σωματείων όπου κατέθεσαν και ανέπτυξαν τις θέσεις τους για το ζήτημα. Από πλευράς της Κυβέρνησης υπήρξε εκ νέου δέσμευση ότι θα βελτιώσει την όλη τροπολογία.

Την ΕΑΠΣ εκπροσώπησε ο Γεν.Γραμματέας κ.

Ν.Διαμαντής, ο οποίος στην ομιλία του τόνισε ότι στο τελικό κείμενο της τροπολογίας

1. δεν αναφέρεται ότι το ποσό χορηγείται για την επικινδυνότητα και ανθυγιεινότητα της φύσης του επαγγέλματος των Σ. Α.

2. υπάρχει οικονομική διαφορά αφού η χορήγηση του προβλεπόμενου ποσού δεν γίνεται στο βασικό μισθό αλλά έχει τη μορφή επιδόματος ,δεν αναπροσαρμόζεται με την εισοδηματική πολιτική , δεν ενσωματώνεται στα Δώρα Χριστουγέννων , Πάσχα , επίδομα αδειάς ,δεν υπολογίζεται προσαυξημένο με βάση τους συντελεστές του βασικού μισθού κάθε υπαλλήλου( ανάλογα με βαθμό και μισθολογική προαγωγή ) και δεν υπολογίζεται επί αυτού το χρονοεπίδομα του κάθε υπαλλήλου. Επίσης δεν συνάδει με την γενικότερη πολιτική της

κυβέρνησης στα θέματα μισθολογίου όπου οι έως σήμερα επιλογές της κατατείνουν στην ενσωμάτωση των επιδομάτων στο Βασικό Μισθό όπως έγινε με το μισθολόγιο του πολιτικού προσωπικού της Δημόσιας Διοίκησης.

3. Δεν υπάρχει μνεία για την επέκταση της μάχιμης 5ετίας και στους ένστολους που κατατάχθηκαν μετά την 1-1-1993 στα Σώματα Ασφαλείας.

Από όλα αυτά αναδεικνύεται ότι η κατάθεση της συγκεκριμένης τροπολογίας διαφοροποιείται από τις κυβερνητικές εξαγγελίες, καθότι δεν αναγνωρίζεται το επάγγελμά μας ως επικίνδυνο και ανθυγιεινό, και το θέμα οδηγείται σε νέο αδιέξοδο

## ΑΓΩΝΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ

Στις 5 Οκτωβρίου ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ.Αλογοσκούφης, από το βήμα της Βουλής , ανακοίνωσε το περιεχόμενο, σχετικής διάταξης, σύμφωνα με την οποία επεκτείνεται σε όλους τους συναδέλφους μετά το 1992 η μάχιμη πενταετία ,

